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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS ONZE DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE 

E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Queiram registrar suas presenças, por favor, Vereadores. Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 11 de março de 

2025, às 14h28. Solicito ao Vereador Raí do Paraíso para fazer a invocação a Deus, e peço para que 

todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Nossa oração do Pai Nosso. Pai 

Nosso que estais nos céus, santificado seja o Vosso nome, vem a nós o Vosso reino, seja feita a 

Vossa vontade, assim na terra como no céu. O pão nosso de cada dia nos dai hoje, perdoai as nossas 

ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tem ofendido. E não nos deixeis cair em tentação, 

mas livrai-nos do mal. Amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus... 

passaremos à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Sr. Presidente, tem uma Emenda da autoria do Vereador Rodrigo Digão, assunto: Emenda 

Aditiva ao Projeto de Lei n. 193/2025, que “dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de câmera 

de monitoramento com áudio e vídeo, e GPS e validador eletrônico, nos ônibus de transporte escolar 

público municipais e estaduais do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 240, autoria: Rodrigo 

Digão: Assunto: “Institui no Município de Sumaré o Dia da Polícia Municipal, a ser comemorado 

anualmente no dia 14 de Março”; Projeto de Lei n. 241, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: 

“Dispõe sobre a instalação de câmeras de monitoramento em passarelas e passagens subterrâneas no 

Município de Sumaré, permitindo a celebração de parcerias com a iniciativa privada, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 242, autoria: Vereador Tavares: Assunto: “Dispõe sobre a melhoria 

da infraestrutura de segurança pública do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 243, autoria: 

Vereador Raí do Paraíso, Vereador Pereirinha e Vereador Welington da Farmácia: Assunto: “Dispõe 

sobre a alteração da Lei n. 6.656, de 1º de outubro de 2021”; Projeto de Lei n. 244, autoria: Vereador 

Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a criação do Programa Ponto Amigo, mais proteção para as 

mulheres de Sumaré”; Projeto de Lei n. 245, autoria: Vereador Rudinei Lobo: Assunto: “Determina a 

obrigatoriedade de atendimento preferencial à pessoa com fibromialgia no Município de Sumaré e 

cria a Carteira de Identificação da Pessoa com Fibromialgia e dá outras providências”; Projeto de Lei 

n. 246, autoria: Vereador César Bianchi: Assunto: “Institui a ação cultural O Jovem Poeta nas escolas 

municipais da Cidade de Sumaré”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação n. 2884 - de 

autoria do Vereador Professor Edinho - a n. 2886: Diversos; Indicação de n. 2887 - de autoria do 

Vereador Rudinei Lobo: Manutenção e roçagem; Indicação de autoria do Vereador Valdir de 

Oliveira, de n. 2888 e 2889: Manutenção de canaleta e iluminação pública; Indicação de autoria do 

Vereador Tião Correa, de n. 2890 a 2903: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho, de n. 2904 a n. 2923: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Raí do Paraíso - n. 

2924 a 2947: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo, de n. 2948 a 2957: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão, Lucas Agostinho, Wellington Souza e 

Rudinei Lobo: Assunto: Concessão de anistia de juros e multa aos munícipes inadimplentes com 

IPTU; Indicação de n. 2959 - de autoria do Vereador Fabinho - a 2962: Diversos; Indicação de 

autoria do Welington da Farmácia - n. 2963 a 2965: Instalação de ventiladores, reparo e manutenção, 

diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho, de n. 2966 a 2975: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Rudinei Lobo, de n. 2976 a 2983: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Rodrigo Digão - n. 2984 a 3005: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho, de n. 

3006 a 3015: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima, de n. 3016 a 3022: Diversos; 
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Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 3023 a 3028: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador César Bianchi, de n. 3029 e 3030: Pintura e remarcação de solo; Indicação de autoria do 

Vereador Fabinho - n. 3031 e 3032: Reparo no pavimento asfáltico; Indicação de autoria do 

Vereador Pereirinha, de n. 3033 a 3037: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima, de 

n. 3038 a 3043: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo, de n. 3044 a 3048: 

Manutenção na iluminação em toda a extensão da Avenida da Vilares e diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Alan Leal - n. 3049 a 3058: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho, de n. 3059 a 3078: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 3079 a 3083: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima, de n. 3084 e 3085: Limpeza e retirada de 

mato alto e diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha, de n. 3086 e 3087: Poda de 

árvore, limpeza e roçagem do mato; Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 3088 e 3089: 

Poda de árvore e limpeza e conservação; Indicação de autoria do Vereador Ney do Gás, de n. 3090: 

Reparo no pavimento asfáltico; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho: Limpeza e 

remoção de entulho, de n. 3091; Indicação de autoria do Vereador Fabinho, de n. 3092: Reparo no 

pavimento asfáltico; Indicação de autoria do Vereador João Maioral, de n. 3093 a 3125: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 3126 a 3128: Limpeza e manutenção; 

Indicação de autoria do Vereador João Maioral - n. 3129 a 3145: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Alan Leal - n. 3146 a 3154: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - n. 

3155: Troca de lâmpadas; Indicação de autoria do Geraldo Medeiros - n. 3156 a 3172 - desculpa - n. 

3156 a 3157: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza - n. 3158 a 3172: 

Sinalização de solo, retirada de entulho, diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - n. 

3173 a 3192: Diversos. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, eu gostaria que o 

senhor pudesse pedir para que o Secretário fizesse a leitura da Indicação 2958/2025, por gentileza. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor, na íntegra. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, em 

conformidade ao disposto do Art. 203 desta Casa de Lei, apresento a seguinte indicação a V. Exa. 

para que seja encaminhada ao Sr. Prefeito Municipal, e este ao departamento competente, para que 

sejam adotadas medidas de grande interesse público: concessão de anistia de juros e multas aos 

munícipes inadimplentes com o IPTU. Considerando que o cenário econômico do Estado de São 

Paulo esteja desfavorável a seus habitantes, muitos cidadãos de nosso Município ainda enfrentam 

desafios financeiros significativos para honrar seus compromissos, entendemos que a concessão de 

anistia para regularização dos débitos referentes ao IPTU pode representar um importante 

instrumento de inclusão fiscal e de alívio para a população. Nesse sentido, a análise da viabilidade 

desta anistia é essencial para a elaboração de políticas públicas que atendam às necessidades reais de 

nossos contribuintes. Além disso, essa medida também é favorável ao nosso município, pois é uma 

forma de gerar caixa para os cofres públicos. Diante do exposto, indicamos que seja realizada uma 

análise detalhada da viabilidade da concessão de anistia, com a definição dos mecanismos e dos 

prazos para sua implementação, considerando os impactos econômicos e sociais para o Município de 

Sumaré”. Câmara Municipal de Sumaré, 10 de março de 2025. Vereadores: Rodrigo Digão, Lucas 

Agostinho, Rudinei Lobo e Wellington Souza. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, também gostaria 

de colocar o nome do Vereador Geraldo Medeiros, tá, que subscreveu conosco isso aí. Está aberta a 

toda a Casa essa Indicação. Peço ao líder de Governo e a todos aí que possam avaliar com carinho 
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essa Indicação. Tem um Ofício apresentado por esses Vereadores, n. 79/2025, tendo em vista que 

muitos munícipes vêm nos procurando em relação à anistia, que é algo muito importante para a nossa 

Cidade. Muito obrigado. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presidente, queria pedir uma Urgência, é n. 243/2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O senhor tem 

as assinaturas cabíveis à Urgência? “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, eu vou colher 

agora. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tá. Prepara a Urgência, Eliane(*), por favor-- “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --para 

que o Vereador Raí consiga as assinaturas. Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local, Presidente? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: Sr. Presidente, é de grande 

importância a Indicação, uma vez que acredito que todos os Vereadores têm sido procurados pela 

questão da anistia. E se faz necessário que muitas pessoas esperam essa data, né, esse ano, que pode 

ser colocado no calendário da Cidade, e todos eles esperam com muita ansiedade esse respaldo da 

Prefeitura de uma forma positiva. Desde já, agradeço. Obrigado, viu? “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres 

Vereadores, liderança do Governo, a gente pede que vocês possam estar nessa empreita junto com a 

gente, para poder facilitar a vida da população, e que possa ajudar os caixas da Prefeitura. Nós 

tivemos hoje uma entrevista na EPTV, na onde que consta falta de alguns tipos de medicação, e esse 

Refis seria muito importante para poder colocar em ordem os cofres da Prefeitura, para a gente poder 

voltar a ter um atendimento de qualidade nas unidades de saúde do nosso Município. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, 

passaremos à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 9/2025, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é 

com honra e grata satisfação que apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação à Sra. Simone Aparecida Malaquias, em reconhecimento ao excelente trabalho 

prestado à população de Sumaré e pelo seu comprometimento com a promoção da solidariedade e do 

bem-estar social. Simone Aparecida Malaquias nasceu na Cidade de Campinas e reside em Sumaré 

desde a sua infância. Sua trajetória é marcada pelo esforço, dedicação e superação. Filha de uma mãe 

guerreira, que sempre lhe ensinou que a educação era o caminho para o sucesso. Simone seguiu com 

afinco seus estudos, formando em administração de empresas com ênfase na propaganda e 

marketing. Posteriormente, graduou-se em direito e no mesmo ano foi aprovada no exame da Ordem 

dos Advogados do Brasil. Em sua busca contínua pelo conhecimento e excelência, concluiu uma 

pós-graduação em direito civil e processo civil. Desde os 14 anos, Simone construiu sua carreira com 

dedicação e empenho, passando por diversas empresas, e atualmente trabalha no setor de 

telecomunicações na Cidade de São Paulo. No entanto, além de seu brilhante percurso profissional, é 

no voluntariado que sua luz brilha ainda mais forte. Movida pelo desejo de transformar vidas e 

proporcionar um futuro mais digno às crianças em situação de vulnerabilidade, criou o programa(sic) 

Conexão Solidária Amigos da Si, iniciativa que tem levado esperança e alegria a centenas de 

crianças carentes. O projeto nasceu do entendimento de que a infância é uma fase crucial para o 

desenvolvimento emocional e social do ser humano. Ciente das dificuldades enfrentadas por muitas 

crianças, Simone e seus voluntários atuam para minimizar os impactos da sociedade(sic), oferecendo 

apoio material e emocional àqueles que mais necessitam. Inicialmente, a Conexão Solidária 

contemplava diversas datas comemorativas, como Páscoa, Dia das Crianças e Natal. Entretanto, com 

a redução das doações ao longo dos anos, concentrou suas ações no Natal. Apesar dos desafios, a 
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iniciativa atende, anualmente, cerca de 100 crianças com doações de roupas, calçados, brinquedos e 

alimentos, proporcionando momentos de felicidade e renovando a esperança em um futuro melhor. 

Simone Aparecida Malaquias é um exemplo de determinação, empatia e amor ao próximo. Sua 

trajetória inspiradora demonstra que, com esforço e dedicação, é possível transformar vidas e 

construir um mundo mais justo e solidário. Sua atuação voluntária, que mobiliza amigos e familiares 

em uma verdadeira conexão de amor, merece o mais alto reconhecimento desta Casa Legislativa. 

Diante do exposto, requeiro, de forma regimental, que seja aprovada a presente Moção de 

Congratulação à Sra. Simone Aparecida Malaquias, registrando votos de contínuo sucesso à sua 

jornada de altruísmo e generosidade”. Sala das Sessões, 10 de março de 2025. Vereador Valdir de 

Oliveira. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 19 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura da Moção n. 10/2025, autoria do Vereador Sebastião Correa. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Moção de Congratulação n. 10/2025. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a 

presente Moção de Congratulação ao Padre Luan Flávio de Oliveira pelo transcurso das 

comemorações de seus cinco anos como Pároco da Paróquia São Miguel Arcanjo. Padre Luan Flávio 

de Oliveira nasceu em 17 de agosto de 1987, na cidade de Campos Gerais, sul de Minas Gerais, filho 

do Sr. Braulino Custódio de Oliveira e da Sra. Maria Ilza Flávia(sic) de Oliveira. Em 1990, sua 

família mudou-se para Campinas, estabelecendo residência no Jardim Aurélia. Após 

acompanhamento vocacional (de 2002 a 2004), em 2005 ingressou no Seminário Estigmatino em 

Ribeirão Preto, como aspirante à vida religiosa. Entrou para a graduação em filosofia em 2006, na 

Pontifícia Universidade Católica de Campinas. No ano de 2007, deixou o seminário e continuou os 

estudos. Depois de um período de discernimento e acompanhamento, passou a integrar o Instituto 

Vocacional Propedêutico São José, da Arquidiocese de Campinas, em março de 2009. E, em 2010, 

iniciou a graduação em Teologia na Pontifícia Universidade Católica de Campinas, passando a 

residir no Seminário Imaculada de Teologia. No período de formação, realizou estágio nas 

Paróquias: Sant’Ana de Campinas (em 2006), Nossa Senhora da Conceição Aparecida (antiga 

Senhora da Paz, em 2007), Sant’Ana de Vinhedo (em 2009), Santa Teresinha (de 2010 a 2012) e Frei 

Galvão (em 2013), no Distrito de Barão Geraldo. No período da conclusão dos estudos foi admitido 

às Ordens Sacras e no dia 24 de fevereiro de 2013, na mesma Celebração Eucarística, foi instituído 

leitor e acólito. No final de 2013, foi aprovado para o Ano Pastoral e designado para a Paróquia 

Nossa Senhora Auxílio da Humanidade. E no dia 4 de novembro de 2014 foi aprovado para ingressar 

na Ordem dos Diáconos, por meio do primeiro grau do Sacramento da Ordem. Foi ordenado Diácono 

no dia 27 de dezembro de 2014, na Catedral Metropolitana de Campinas, por Dom Airton José dos 

Santos, Arcebispo Metropolitano de Campinas, e nomeado para exercer o ministério diaconal na 

Paróquia Nossa Senhora Auxílio da Humanidade, em Campinas.  Após sete meses de diaconato, 

recebeu a Ordenação Presbiteral, no dia 1º de agosto de 2015, na Catedral Metropolitana. Ordenado 

Padre, foi designado para exercer Ofício de Vigário Paroquial na Paróquia Divino Salvador, em 

Campinas, na qual permaneceu de 20 de agosto de 2015 até 30 de julho de 2016. E, no dia 14 de 

junho de 2016, foi nomeado para exercer vicariato na Paróquia Santa Rita de Cássia, na qual iniciou 

ministério no dia 31 de julho de 2016. Foi nomeado Administrador Paroquial da Paróquia São 

Miguel Arcanjo, em Sumaré, em 28 de julho de 2019, por Dom João Inácio Müller, Arcebispo 

Metropolitano. No dia 22 de setembro, foi nomeado, pelo arcebispo metropolitano Dom João Inácio 

Müller, como Assessor Eclesiástico da Pastoral Familiar. A presente Moção é o justo 

reconhecimento ao Padre Luan pelos relevantes serviços prestados ao nosso querido Município e 

pela dedicação ímpar aos trabalhos realizados pela(sic) comunidade. Ao longo de sua trajetória em 
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Sumaré, Padre Luan demonstrou um espírito de incansável devoção e altruísmo, iluminando os 

corações e fortalecendo os laços de solidariedade entre os cidadãos. Sua presença é um farol de 

esperança e consolo, guiando muitos em momentos de dificuldades e inspirando a prática constante 

do bem. É com o coração pleno de respeito e admiração que destacamos a dedicação e o empenho do 

Padre Luan, que demonstra um profundo compromisso com os valores de caridade, fraternidade e 

solidariedade, promovendo o desenvolvimento espiritual e humano de nossa população. Seu trabalho 

pastoral é marcado por um constante esforço em construir pontes de compreensão e harmonia. A 

presente Moção de Congratulação é o justo reconhecimento ao Padre Luan Flávio de Oliveira pelo 

seu trabalho, dedicação e compromisso religioso frente à Paróquia São Miguel Arcanjo”. Sala das 

Sessões, 11 de março de 2025, Vereador Sebastião Alves Correa. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está 

em discussão. Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero, ainda em 

tempo aqui, registrar meu voto favorável à última Moção que foi lida, da Simone Aparecida 

Malaquias, o meu voto favorável à Moção do Exmo.(*) Sr. Vereador Valdir de Oliveira. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado em Ata o voto da V. Exa. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu quero aqui primeiramente parabenizar o 

autor da Moção, o Vereador Sebastião Correa; parabenizar o Padre Luan Flávio de Oliveira pelo 

trabalho conduzido em frente dos fiéis aqui da nossa Cidade. E pedir ao Vereador, se possível, 

subscrever a Moção também. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Vereador, eu venho pedir aí os votos dos Nobres Vereadores 

para a Moção, e está aberta a toda a Casa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Eu quero agradecer a cada um dos Nobres Vereadores pelo voto de 

confiança, obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da 

Moção n. 11/2025, de autoria do Vereador Sebastião Correa. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a 

esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação aos integrantes da Paróquia São 

Miguel Arcanjo, na pessoa do Padre Luan Flávio de Oliveira, pároco da mesma igreja, pelo 

transcurso das comemorações de 29 anos de criação da Paróquia. A origem da Paróquia São Miguel 

Arcanjo remonta aos esforços missionários dos Frades Capuchinhos, que no início do século XX 

iniciaram, na região hoje conhecida como Bairro do Matão, a evangelização, tendo como marco a 

construção da igreja dedicada ao Bom Jesus, no ano de 1917. Com o crescimento vertiginoso da 

região, a partir da década de 50, exigiu a expansão e organização das comunidades. No final da 

década de 80, os missionários Xaverianos passaram a colaborar na região com a organização e 

animação da área pastoral, trabalho que resultaria na origem da nova paróquia. Após receber uma 

nova igreja como sede, em 1º de outubro de 1995, por colaboração do então Arcebispo Dom Gilberto 

e idealização do Cardeal Agnelo Rossi, no dia 5 de março de 1996 fora criada e instalada a Paróquia 

São Miguel Arcanjo, com território entre os Municípios de Sumaré e Campinas, integrando uma rede 

de 11 comunidades sob a orientação dos religiosos Xaverianos, que permaneceram até ano de 2001. 

Com o desenvolvimento da região e avanço da evangelização, a paróquia chegou ao número de 13 
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comunidades. Em 11 de outubro de 2014, sete comunidades da Paróquia São Miguel Arcanjo 

formaram a Paróquia Sagrado Coração de Jesus. Com o desmembramento, a Paróquia passou a ser 

constituída de seis comunidades: Matriz (Santa Clara), Santo Antônio (no Jardim das Oliveiras), São 

Lucas (no Parque Cidade/Campinas), São Paulo Apóstolo (no Bairro San Martin/Campinas), Santa 

Luzia (no Bairro Santa Olívia) e São Sebastião (no Jardim Morumbi). Mesmo assim, o vigor 

apostólico e a decisão de seguir Jesus Cristo cresce e se multiplica nas cinco comunidades e a Matriz 

que compõem a Paróquia São Miguel Arcanjo. Ao longo do tempo, a paróquia foi conduzida pelos 

seguintes párocos: Padre Giuliano Sincini (5 de março de 1996 a 25 de fevereiro de 1997), Padre 

Domingos Borrotti (de 26 de fevereiro de 97 a 22 de janeiro de 2001), Padre Giovanni Murazzo (de 

23 de janeiro de 2001 a 6 de agosto de 2001), Padre João Paulo da Silva (de 7 agosto de 2001 a 4 de 

janeiro de 2010), Padre Dalmírio Djalma do Amaral (de 5 de janeiro de 2010 a 14 de maio de 2013, 

Padre Leonardo Henrique Piacente (de 15 de maio de 2013 a 28 de agosto de 2019), Padre Luan 

Flávio de Oliveira (administrador Paroquial de 29 de agosto de 2019 a 4 de março de 2020, e pároco 

desde 5 de março de 2020 até o presente momento). Destaco as atividades realizadas por esta 

paróquia por meio de suas pastorais, trabalhos organizados para atender as necessidades básicas da 

vida e sobrevivência do ser humano, em especial as pastorais da criança, da sobriedade (auxílio de 

pessoas dependentes químicos), da catequese e da saúde. Parabenizo as ações do projeto social da 

igreja, que atende famílias da comunidade que se encontram em vulnerabilidade social, que 

necessitam de auxílio com produtos básicos de alimentação, limpeza e higiene. Portanto, Exmo. Sr. 

Presidente, em reconhecimento a todos esses trabalhos religiosos e de assistência social, requeiro, na 

forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação ao Padre Luan Flávio de Oliveira e aos demais integrantes da Paróquia São Miguel 

Arcanjo”. Sala das Sessões, 11 de março de 2025. Sebastião Alves Correa (Tião Correa). “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da 

Moção. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu quero 

novamente pedir o voto de cada um dos Nobres Vereadores, né, e está aberto a toda Casa. Obrigado. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a 

leitura da Moção de n. 12/2025, de autoria do Vereador Alan Leal. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, ao Exmo. Sr. Dr. Delegado 

Estadual(sic) Salge da Fonseca e Cunha, pelo excepcional trabalho realizado na Delegacia de Defesa 

da Mulher de Sumaré, pela dedicação na luta pela justiça e proteção das vítimas e pela pronta 

atuação na investigação do caso de uma criança drogada por sua babá, que resultou na prisão da 

suspeita. Eu, Vereador Alan Leal, nos termos regimentais, manifesto votos de congratulações ao 

Delegado Eduardo Salge da Fonseca e Cunha, titular da Delegacia da Defesa da Mulher (DDM) de 

Sumaré, pelo excelente trabalho desempenhado na condução do caso de um babá que foi presa, 

suspeita de drogar uma bebê de 10 meses com cocaína e anestésicos, em Sumaré. A rápida e eficaz 

atuação do delegado e sua equipe foi essencial para garantir a prisão da suspeita e a devida 

investigação dos fatos, demonstrando comprometimento com a proteção das vítimas e a busca por 

justiça. A seriedade e a precisão nas diligências reforçam a importância do trabalho realizado pela 

Polícia Civil na defesa dos mais vulneráveis. Além da exemplar atuação nesse caso específico, 

destacamos a trajetória brilhante do Delegado Eduardo Salge da Fonseca e Cunha, que com apenas 

32 anos se destacou ao conquistar o primeiro lugar no último concurso da Polícia Civil do Estado de 

São Paulo. Natural de Niterói, Salge já havia sido aprovado em outros dois concursos públicos nos 

estados do Espírito Santo e do Rio Grande do Norte, demonstrando sua notável dedicação à carreira 
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policial. Desde 19 de novembro de 2024, quando assumiu a Delegacia de Defesa da Mulher de 

Sumaré, vem desempenhando um trabalho incansável no combate à violência contra a mulher, 

atuando de forma firme e comprometida na defesa das vítimas e na apuração rigorosa dos crimes. 

Seu empenho e competência são referências na área da segurança pública e sua atuação tem sido 

essencial para garantir mais segurança e justiça às mulheres e crianças da Cidade. Diante do exposto, 

reconhecemos a competência, a dedicação e o profissionalismo do Delegado Eduardo Salge da 

Fonseca e Cunha, cujo trabalho é motivo de orgulho para Sumaré e para toda a Polícia Civil do 

Estado de São Paulo. Portanto, após ouvido o Plenário, solicito que seja aprovada a referida Moção 

de Congratulação ao homenageado. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da mesma, 

nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 10 de março de 2025. Vereador Alan Leal. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Eu 

pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Não, Sr. Presidente. [Risos] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, eu gostaria de consultar o Plenário para que 

passasse direto para a Ordem do Dia, desde que a Sessão-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Consulto o Plenário à passagem direto para a Ordem do Dia, a pedido do Vereador 

Sebastião Correa: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis, passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, eu declaro 

encerrado o Expediente às 15h06. Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. 

Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro 

reaberta a Sessão Ordinária do dia 11 de março de 2025, às 15h07. Ordem do Dia: temos um Pedido 

de Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: 13 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Pedido de Urgência n. 1/2025: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação do Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 243/2025, autoria: 

Vereador Raí do Paraíso, Vereador Pereirinha e Vereador Welington da Farmácia: ‘Dispõe sobre 

alteração da Lei 6.656, de 1º de outubro de 2021’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta 

na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 11 de março de 2025. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. 5 votos contrários, todos os outros votos favoráveis à 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 243/2025. 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Segurança Pública: 

Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 243/2025, autoria dos Vereadores: 

Raí do Paraíso, Pereirinha e Welington da Farmácia. “Dispõe sobre alteração da Lei n. 6.656, de 1º 

de outubro de 2021”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Enquanto os Vereadores votam, eu só queria fazer a justificativa de voto. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Fui contrário à Urgência 

porque eu acho que teria que... fossem os trâmites normais da Casa, seria bacana, um Projeto 

importante, mas o meu voto é favorável. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
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Registrado. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Item 1 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei n. 139/2025, autoria: 

Ney do Gás: “Dispõe sobre o ‘Disque Plante uma Árvore’ no Município de Sumaré”. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Justiça e Redação: Favorável; Meio Ambiente: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 2: Discussão e votação do Projeto de Lei n. 145/2025, 

autoria: Presidente Hélio Silva: “Autoriza o Poder Executivo a instituir o projeto ‘Mulher Mais 

Segura’, visando a implantação de rede integrada de proteção, saúde e acolhimento às vítimas de 

violência no Município de Sumaré, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Segurança Pública: Favorável; e Redação Final: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei. Peço aqui o voto de cada Parlamentar nesse Projeto, que é muito 

importante para as mulheres que são vítimas de violência. Está em discussão. Não havendo Vereador 

para fazer o uso da palavra, está em votação. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de 

Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Ainda em tempo, Presidente, 

queria aqui convidar os membros da Comissão de Educação e Saúde para nos reunir na sexta-feira, 

às 10h da manhã, para análise de Projetos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. 

Exa., Vereador Dudu Lima. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela or... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Se possível também, 

Comissão de Meio Ambiente, sexta-feira, 10h30. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o pedido da V. Exa., Vereador Wellington Souza. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Finanças e Orçamento também, a gente vai se reunir às 

9h30 no Plenário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Qual o dia, Vereador? “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Finanças e Orçamento, às 9h30, no Plenário. Ah, na sexta-feira, me perdoa 

[Risos]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., Vereador. Encerrada a 

votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quero aqui 

agradecer cada voto que foi votado a favor desse Projeto de Lei, que é muito importante, em 

benefício das mulheres vítimas de violência. Terminada a Ordem do Dia. Pergunto ao 1º Secretário 

se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e 

não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro a Sessão 

Ordinária encerrada, do 11 de março de 2025, às 15h15. E agradeço a todos, e que vão em paz para 

as suas casas. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal 

de Sumaré, 11 de março de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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